

# 主业会在俄罗斯的心 臟地帶

主业会监督在罗马庆祝圣施礼华瞻礼（6月26日）的感恩祭时，提到当天主业会正式在俄罗斯落实，展开使徒工作。以下有关这些新开始的片段摘自蔡浩伟主教的讲道。

2007年8月26日

我希望与大家分享心内一份特別的喜悅：正是今天，当我们庆祝圣施礼华瞻礼时，主业会的使徒工作将会在俄

罗斯落实展开，踏足在这片广大的土地上，由波罗的海伸展到太平洋，由黑海直至寒冷的北冰洋。这正实现了圣施礼华的梦想，因为他一直以来很希望主业会的精神能够传播普世，包括东欧国家。你们难以想像他多渴望此刻的来临。

感谢天主，主业会的信友已在东欧国家以及好几个其他国家展开工作。多年来因为缺乏自由，梦想的实现停滞不前。在1955年，圣施礼华在前往维也纳途中将此意向交託给天主之母，以这短诵向圣母祈求：Santa Maria, Stella Orientis, filios tuos adiuva! (圣玛利亚，东方之星，求妳帮助妳的子女！) 他为这意向祈求，永不倦。虽然过了多年，他甚至沒有机会看见任何回应的一線曙光。

后来，当那些用暴力建起来的围牆意想不到地倒下来，我们敬爱的先欧华路主教开始把主业会使徒工作扩展到那些国家。首先是波兰，然后是捷克

及斯洛伐克、匈牙利及波罗的海国家。近几年也伸展至斯洛维尼亚及克罗埃西亚。今天，终於时机成熟，使徒工作得以在俄罗斯展开。让我们感谢天主，並借著圣母及圣施礼华的代祷，祈求天主在这些工作的开始，广施恩宠祐祐。

在展开任何使徒工作前，首先要祈求天主的助祐，也需要给予物资帮助。因此主业会的福传活动需要很多人的协助，需要他们的祈祷及物资援助。就这样，借著天主的恩宠及由很多不同阶层的男男女女慷慨的捐助，使徒工作不断增长遍及全世界，为教会服务。

讲道全文(西班牙版)请浏览  
[www.josemariaescriva.info](http://www.josemariaescriva.info)。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-68/](https://opusdei.org/zhs/article/article-68/) (2026年2月4日)